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Προς 
τον Υπουργό  ∆ικαιοσύνης 

Κύριο Κωνσταντίνο Τσιάρα 

Αξιότιµε Κύριε Υπουργέ  

Η ∆ικαιοσύνη αποτελεί  πυλώνα της ∆ηµοκρατίας και του Κράτους 

∆ικαίου. 

Η λειτουργ ία των ∆ικαστηρίων και η ικανοποίηση του συνταγµατικά  

κατοχυρωµένου δικαιώµατος των πολιτών σε δικαστική  προστασία 

αποτελεί  πρόταγµα για το δικηγορικό  σώµα και θα πρέπει να αποτελεί  

πρόταγµα και για την Ελληνική  Πολιτεία. ∆εν νοείται, ακόµα και υπό  τις 

παρούσες συνθήκες, να µη λειτουργεί  η Ελληνική  ∆ικαιοσύνη, η οποία 

αποτελεί  τον τρίτο πυλώνα της λειτουργ ίας του ∆ηµοκρατικού  

Πολιτεύµατος. Σεβόµενοι τις εισηγήσεις των αρµοδίων υγειονοµικών 

αρχών Θεωρούµε ότι Θα µπορούσε η ελληνική  δικαιοσύνη να 

αποδίδεται και σε µια σειρά  από  άλλες διαδικασίες που σήµερα δεν 

λειτουργούν, τηρουµένων πάντα των υγειονοµικών κανόνων. 

Για το λόγο αυτό, και σε συνέχεια της από  18.12.2020 απόφασης της 

Ολοµέλειας των Προέδρων των ∆ικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος, σας 

ζητούµε να Θεσπίσετε τα απαραίτητα κανονιστικά  µέτρα, ώστε µετά  την 

λήξη της ισχύος της ΚΥΑ ∆1α/ΓΠ.οικ. 80189/12.12.2020, να επεκταθούν 

µετά  την 7.1.20201, άµεσα και κατά  προτεραιότητα, οι δικαστικές 



λειτουργ ίες που δεν επιβαρύνουν την υφιστάµενη υγειονοµική  

κατάσταση, και Ι∆ΙΩΣ : 

Να εκδικάζονται όλες οι υποθέσεις εκουσίας δικαιοδοσίας, πρώτου 

και δεύτερου βαθµού, όπου δεν απαιτείται ή  ζητείται εξέταση 

µάρτυρα καθώς και όλες οι δίκες του ν. 3869/29010 α'και 

R βαθµού.. 

Να εκδικάζονται υποθέσεις ασφαλιστικών µέτρων, όπου αµφότεροι 

οι διάδικοι συµφωνούν να εκδικασθεί  η υπόθεση χωρίς µάρτυρα. 

Να εκδικάζονται ποινικές υποθέσεις στον β' βαθµό  δικαιοδοσίας 

όταν υπάρχουν κρατούµενοι για την αιτία αυτή. 

Να εκδικάζονται τα πληµµελήµατα και τα κακουργήµατα, ο χρόνος 

παραγραφής των οποίων, είναι µέχρι 31.12.2022 και 31.12.2023 

αντίστοιχα. 

Να πραγµατοποιείται δηµοσίευση διαθηκών, αποδοχές και 

αποποιήσεις κληρονοµιών και θεωρήσεις συµφωνητικών 

συναινετικών διαζυγ ίων καθώς και έκδοση διαταγών απόδοσης 

µισθίου. 

Να εκδικάζονται οι διοικητικές δίκες µε δήλωση, χωρίς απαιτούµενη 

προηγούµενη συναίνεση όλων των διαδίκων. 

Να επανέλθουν σε πλήρη λειτουργ ία τα Υποθηκοφυλακεία και 

Κτηµατολογικά  Γραφεία µε την τήρηση των προβλεποµένων µέτρων 

προστασίας. Ειδικά, το τελευταίο πρέπει να γ ίνει άµεσα, ιδίως εν 

όψει σοβαρού  κινδύνου απώλειας ή  αλλοίωσης των εµπραγµάτων 

δικαιωµάτων, καθώς υπό  το παρόν καθεστώς λειτουργ ίας του 

υφίσταται σοβαρός κίνδυνος να συµβεί  κάτι τέτοιο. 

Η παραπάνω πρότασή  µας έχει περιορισµένη ισχύ  και πρέπει να 

επανεξετασθεί  µετά  το πέρας ισχύος της εκδοθησόµενης νέας ΚΥΑ 

(που θα καθορίσει το καθεστώς λειτουργ ίας των δικαστηρίων µετά  
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